

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924
Administración: Librería de Nájera, Rúa, 13 - Tel. 1018
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
7,50 pesetas trimestre
NÚMERO SUELTO: 15 cts.

AÑO 57

Viernes, 24 de enero de 1941

Núm. 17.426

LA GUERRA

En ciertos sectores de Tobruk, las tropas italianas aún oponen resistencia

Ayer tarde fueron intensamente bombardeados dos vapores británicos al oeste de Irlanda

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Berlín.-El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Un navío de guerra, que opera en aguas de ultramar, ha hundido nuevamente a varios mercantes enemigos, con un desplazamiento total de 31.000 toneladas. Ya han sido mencionados anteriormente los éxitos logrados por este navío, que llegan a más de cien mil toneladas."

En el curso de un reconocimiento armado, un avión de combate hundió al oeste de Irlanda un barco mercante de 3.500 toneladas. Además han sido bombardeados con eficacia un puerto de la costa sureste de Inglaterra e instalaciones ferroviarias.

Durante la noche última, aviones aliados han atacado objetivos de importancia militar, situados en la costa oriental de Gran Bretaña.

El enemigo lanzó ayer noche algunas bombas explosivas e incendiarias en el oeste de Alemania. No fueron alcanzados los objetivos de importancia militar y los daños materiales son insignificantes. Una persona ha resultado muerta y otras tres con heridas leves.

Los aviones de caza derribaron dos aviones enemigos. Un tercer avión fue destruido por la artillería de la Marina. Un aparato alemán no ha regresado." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.-Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas, número 20:

"En el frente griego, acciones de carácter local, en el curso de las cuales el enemigo sufrió sensibles pérdidas. Las tropas adversarias fueron atacadas con bombas de pequeño calibre.

Durante una incursión aérea del enemigo contra una localidad albana, uno de nuestros cazas se lanzó contra los aparatos adversarios y logró derribar a uno de ellos y poner en fuga a los demás.

La encarnizada batalla por la posición y plaza fuerte de Tobruk prosiguió durante toda la jornada de ayer. Solamente por la tarde pudieron entrar los australianos en la ciudad de Tobruk, donde todo había sido incendiado y arrasado. El buque "San Giorgio" fue volado con dinamita. En el occidental de la plaza fuerte, el sector de la plaza fuerte, las posiciones oponen aún una valiente resistencia al ataque enemigo.

Las fuerzas italianas concentradas en Tobruk se componían de una sola división y de algunos destacamentos de Marina y guardias fronterizos. El propio enemigo ha tenido que confesar que las pérdidas sufridas por sus cinco divisiones que atacaron la ciudad fueron muy graves.

Nuestra aviación bombardó las concentraciones de tropas adversarias. Los aparatos enemigos realizaron incursiones sobre algunas localidades de Libia, produciendo ciertos daños.

En África oriental, en el frente de Sudán, actividad de patrullas en el sector de Gallabat.

En la zona de Gheru, el enemigo fue rechazado y sufrió considerables pérdidas por los contraataques de nuestras tropas.

En el Egipto, los aviones enemigos trataron de alcanzar una de nuestras bases aéreas. Fueron recibidos por el fuego de la DCA y se alejaron sin haber causado ningún daño.

Un avión fue alcanzado por nuestras baterías y derribado entre llamas.

Otro, del modelo que puede ser lanzado con catapulta, fue derribado por nuestros cazas, cerca de una base adversaria.

Durante la noche del 22 al 23, los aviones británicos efectuaron incursiones contra Letania y otra localidad de Sicilia, sin causar daños." (Efe.)

EL INGLÉS

El Cairo.-Comunicado del Gran Cuartel General de las fuerzas británicas:

"Libia.-La ocupación de Tobruk fue completada durante la noche última. Hasta ahora se han hecho más de 44.000 prisioneros, entre ellos un jefe de división, dos generales más, un teniente general, y bastantes oficiales de alta graduación, pertenecientes a los Estados Mayores del Ejército y de la Ma-

rina. Además, han sido capturados unos 200 cañones de todos los calibres, con todo material de guerra.

Nuestras bajas han sido inferiores a 500 hombres. Aún no han podido comprobarse las pérdidas enemigas, pero ya han sido evacuados 2.000 heridos.

Eritrea.-Nuestras tropas han entrado en contacto con las fuerzas italianas que se retiraron de la región de Kassala y que se defienden ahora en posiciones defensivas que cubren Biscia y Barentu. Las operaciones continúan satisfactoriamente.

Abisinia.-Se mantiene la presión sobre el enemigo al este de Meitama.

Kenya.-Prosigue la actividad ofensiva de nuestras patrullas." (Efe.)

Londres.-Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"En el curso de la noche del miércoles al jueves, apenas se registró actividad aérea del enemigo sobre el país, pero fué arrojado un pequeño número de bombas sobre los condados del este, poco después de la caída de la tarde. Se originaron muy pocos daños y no hubo víctimas." (Efe.)

Londres.-El Ministerio del Aire comunicó:

"A pesar del mal tiempo, durante la noche última, pequeños grupos de aviones de bombardeo atacaron los objetivos militares de la región de Dusseldorf y de otras partes del Ruhr. También fueron bombardeados dos aeródromos situados en territorio ocupado por el enemigo.

En el transcurso del día y con motivo de algunos vuelos de reconocimiento, se llevaron a cabo ataques contra los barcos enemigos.

De todas estas operaciones no ha regresado un aparato. (Efe.)

Londres.-Parte del M. del Aire, (Viernes):

"Ha habido poca actividad por parte de la aviación enemiga en el día de hoy sobre Inglaterra. Han sido arrojadas bombas sobre tres puntos de la costa oriental.

No ha habido ningún muerto y solamente tres personas heridas." (Efe.)

EL GRIEGO

Atenas.-Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas helénicas:

"El 22 de enero, se efectuaron operaciones locales, coronadas por el éxito. Hicimos 150 prisioneros y capturamos mucho material. Nuestros aviones bombardearon eficazmente los objetivos de la zona de batalla. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases." (Efe.)

Atenas.-Comunicado del Ministerio de Seguridad Pública:

"La aviación enemiga lanzó bombas sobre la región rural de Janina, sin causar víctimas ni daños. Según informaciones complementarias, las autoridades italianas que ocupaban Elvino, se llevaron al retirarse de este pueblo a 17 griegos notables, entre otras personas. Se ignora cuál haya sido la suerte de estos detenidos." (Efe.)

Estocolmo.-Antes del 3 de febrero viene que quedar establecida la vigilancia contra incendios en Londres, declarada obligatoria por el Gobierno. La vigilancia estará a cargo de hombres y mujeres de diez y ocho a sesenta años, siempre que no estén adscritos a otros servicios de importancia militar. (Efe.)

Roma.-En relación con la noticia inglesa, según la cual durante la acción contra Tobruk las fuerzas británicas consiguieron hundir el crucero italiano "San Giorgio", se declara en esta capital que se trata de un viejo navío, botado hace más de treinta años, el cual, precisamente por su edad, que no le permitía ya prestar servicios navales, había sido convertido en batería de costa. El citado barco, provisto de algunos cañones y ametralladoras antiaéreas, se apoyaba sobre una base de cemento construida en el puerto de Tobruk, desde el principio de la guerra, y desempeñó un papel de importancia al derribar numerosos aviones británicos. El "San Giorgio", después de haber cumplido su deber brillantemente, fué volado con dinamita por sus propios tripulantes, como indica el parte italiano de hoy. (Efe.)

Roma.-En relación con la noticia inglesa, según la cual durante la acción contra Tobruk las fuerzas británicas consiguieron hundir el crucero italiano "San Giorgio", se declara en esta capital que se trata de un viejo navío, botado hace más de treinta años, el cual, precisamente por su edad, que no le permitía ya prestar servicios navales, había sido convertido en batería de costa. El citado barco, provisto de algunos cañones y ametralladoras antiaéreas, se apoyaba sobre una base de cemento construida en el puerto de Tobruk, desde el principio de la guerra, y desempeñó un papel de importancia al derribar numerosos aviones británicos. El "San Giorgio", después de haber cumplido su deber brillantemente, fué volado con dinamita por sus propios tripulantes, como indica el parte italiano de hoy. (Efe.)

Roma.-En relación con la noticia inglesa, según la cual durante la acción contra Tobruk las fuerzas británicas consiguieron hundir el crucero italiano "San Giorgio", se declara en esta capital que se trata de un viejo navío, botado hace más de treinta años, el cual, precisamente por su edad, que no le permitía ya prestar servicios navales, había sido convertido en batería de costa. El citado barco, provisto de algunos cañones y ametralladoras antiaéreas, se apoyaba sobre una base de cemento construida en el puerto de Tobruk, desde el principio de la guerra, y desempeñó un papel de importancia al derribar numerosos aviones británicos. El "San Giorgio", después de haber cumplido su deber brillantemente, fué volado con dinamita por sus propios tripulantes, como indica el parte italiano de hoy. (Efe.)

Roma.-En relación con la noticia inglesa, según la cual durante la acción contra Tobruk las fuerzas británicas consiguieron hundir el crucero italiano "San Giorgio", se declara en esta capital que se trata de un viejo navío, botado hace más de treinta años, el cual, precisamente por su edad, que no le permitía ya prestar servicios navales, había sido convertido en batería de costa. El citado barco, provisto de algunos cañones y ametralladoras antiaéreas, se apoyaba sobre una base de cemento construida en el puerto de Tobruk, desde el principio de la guerra, y desempeñó un papel de importancia al derribar numerosos aviones británicos. El "San Giorgio", después de haber cumplido su deber brillantemente, fué volado con dinamita por sus propios tripulantes, como indica el parte italiano de hoy. (Efe.)

Roma.-En relación con la noticia inglesa, según la cual durante la acción contra Tobruk las fuerzas británicas consiguieron hundir el crucero italiano "San Giorgio", se declara en esta capital que se trata de un viejo navío, botado hace más de treinta años, el cual, precisamente por su edad, que no le permitía ya prestar servicios navales, había sido convertido en batería de costa. El citado barco, provisto de algunos cañones y ametralladoras antiaéreas, se apoyaba sobre una base de cemento construida en el puerto de Tobruk, desde el principio de la guerra, y desempeñó un papel de importancia al derribar numerosos aviones británicos. El "San Giorgio", después de haber cumplido su deber brillantemente, fué volado con dinamita por sus propios tripulantes, como indica el parte italiano de hoy. (Efe.)

Roma.-En relación con la noticia inglesa, según la cual durante la acción contra Tobruk las fuerzas británicas consiguieron hundir el crucero italiano "San Giorgio", se declara en esta capital que se trata de un viejo navío, botado hace más de treinta años, el cual, precisamente por su edad, que no le permitía ya prestar servicios navales, había sido convertido en batería de costa. El citado barco, provisto de algunos cañones y ametralladoras antiaéreas, se apoyaba sobre una base de cemento construida en el puerto de Tobruk, desde el principio de la guerra, y desempeñó un papel de importancia al derribar numerosos aviones británicos. El "San Giorgio", después de haber cumplido su deber brillantemente, fué volado con dinamita por sus propios tripulantes, como indica el parte italiano de hoy. (Efe.)

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 23.-En la tarde de hoy, bajo la presidencia del Jefe del Estado, se ha reunido el Consejo de Ministros, que continuará mañana sus deliberaciones.

Roma.-El enviado extraordinario del "Giornale D'Italia" informa que los puestos avanzados de las tropas italianas en el frente griego tienen que ser abastecidos con frecuencia desde aviones, ya que la nieve que cubre la región llega a tener el espesor de un metro y no permite ni siquiera que el tráfico por dicha región se efectúe por medio de mulos.

A pesar de las dificultades de una guerra en pleno invierno, en las regiones montañosas, a una altura de más de dos mil metros, las patrullas italianas están continuamente en servicio para procurarse informaciones sobre el enemigo y para aniquilar los puestos avanzados griegos. Estas patrullas regresan casi siempre con prisioneros o con botín cogido al enemigo.

Berlín.-A última hora de la tarde de hoy, jueves, han sido intensamente bombardeados al oeste de Irlanda dos vapores enemigos. Los barcos se consideran como perdidos. (Efe.)

MUJER

Vivienda del trabajador inscrita en el Régimen de Subsidios Familiares: Reclama en la Delegación Provincial de éstos el Subsidio de Viudedad por si lo correspondiera.

Los disturbios en Rumania

A pesar de que aún no se ha restablecido el orden en el país, el Gobierno domina la situación

Como están cortadas las comunicaciones con la nación rumana, las noticias son contradictorias y confusas

El Ejército ha reafirmado su obediencia y disciplina al general Antonescu

Atenas.-La agencia de información griega comunica que Demetrio Sarantos, autor del asesinato del comandante alemán Doering, en Bucarest, no es subdito griego y es absolutamente desconocido en Grecia. Este individuo añade, que tenía pasaporte extranjero, provisto del visto de tránsito de las autoridades consulares griegas, entró en Grecia procedente de Italia el 13 de julio de 1940 y salió del territorio helénico el 16 del mismo mes. (Efe.)

Sofía.-Radio Bucarest ha difundido a primera hora de la tarde un llamamiento del conductor general Antonescu, dirigido al pueblo rumano. Declara que en las últimas veinticuatro horas, pesa a todos los esfuerzos, no ha conseguido establecer el orden en el país. Grupos armados y legionarios de la fracción radical han intentado atacar el edificio de la Jefatura del Gobierno. Los asaltantes no han conseguido, sin embargo, que los ministros se ausenten de Bucarest. El conductor, anuncia que inmediatamente ha intervenido el ejército para rechazar a los asaltantes. El ejército entero ha reafirmado su obediencia y disciplina. Después dirige un llamamiento a los legionarios que verdaderamente quieren salvar al país, para que se pongan a su disposición. (Efe.)

Sofía.-El general Antonescu ha decidido enviar un telegrama a todas las Legaciones y Consulados de Rumania en el extranjero, diciendo que domina la situación. El ejército observa las órdenes del Gobierno. Deseando no exista comunicación telegráfica ni telefónica alguna con Rumania. Por esta razón, se deben administrar con toda clase de reservas las noticias que provienen del extranjero. Todas las informaciones que difunde Radio Bucarest no corresponden a la realidad. (Efe.)

Bucarest.-La situación en la capital rumana es casi normal. En provincias no se han producido incidentes de importancia. Los delegados del jefe del Gobierno general Antonescu, en su mayor parte oficiales del Ejército, dominan en absoluto la situación.

En Bucarest, el asesinato del comandante Doering, ha constituido una oportunidad para que los miembros más destacados del movimiento legionario expresen su simpatía hacia Alemania. Simultáneamente, el ala radical del movimiento legionario pide un cambio fundamental en la política rumana. Se exigen medidas tajantes contra judíos y musulmanes y se pide una participación más activa de la Guardia de Hierro en el Gobierno. Sin embargo, la mayoría de los legionarios son opositores a estos radicales. En las calles no se observa la presencia de soldados alemanes. No es cierto que haya habido encuentros importantes entre los rumanos. (Efe.)

EL CONFLICTO FRANCO-SIAMES

El Gobierno francés acepta la mediación del Japón

Bankok.-En esta capital se comunica de un modo oficial que continúan las luchas thailandesas y las fuerzas francoindochinas, principalmente, en los sectores del río Makong. (Efe.)

Tokio.-La agencia Domei informa de Hanoi que las fuerzas francesas de Indochina han destruido 23 aviones thailandeses.

Indochina no ha perdido aún ningún avión desde el comienzo de la guerra con Tailandia. (Efe.)

Vichy.-Oficialmente se anuncia que el Gobierno francés ha aceptado una propuesta de mediación del Japón en el conflicto entre la Indochina y Tailandia.

De momento no se dan más detalles. (Efe.)

Vichy.-De los detalles relacionados con la eventual mediación, entre Francia y Tailandia se va a ocupar el embajador de Francia en Tokio, que pondrá en contacto para ello, con el Gobierno japonés. (Efe.)

Próxima cuestación



El próximo domingo, 26 de los corrientes, tendrá lugar, en esta capital y provincias de la provincia, la cuestación pública de "AUXILIO SOCIAL".

El emblema que se pondrá a la vena representa la flor del "TREBOL".

Distinción a Eugenio Montes

Madrid.-El Gobierno portugués ha nombrado oficial de la Orden del Cristo al consejero nacional don Eugenio Montes, en premio a la gran labor realizada en favor del intercambio cultural hispano-americano. (Logos.)

Madrid.-El Gobierno portugués ha nombrado oficial de la Orden del Cristo al consejero nacional don Eugenio Montes, en premio a la gran labor realizada en favor del intercambio cultural hispano-americano. (Logos.)

Junta local de Redención de penas por el trabajo

Para conocimiento de los interesados, se reitera el aviso inserto hace días en la prensa local, que decía así: "En la Alcaldía y con destino a esta Junta, se ha recibido un telegrama del Ilustrísimo señor Director general de Prisiones, presidente del Patronato central de Redención de Penas por el trabajo, en el cual se comunica en cumplimiento de la Orden inserta en el "Boletín Oficial del Estado" del 11 del actual, que dicho Patronato va a subsanar la estancia en asilos, colegios y centros benéficos, de niños pobres, hijos de reclusos al objeto de que sean sostenidos y educados, según las condiciones que en el despatch se determinan.

Se invita a los familiares de niños hijos de reclusos a quienes pueda interesar esta disposición, que pasen por el Negociado de Educación del Excelentísimo Ayuntamiento, para enterarse del asunto advirtiéndoles que la propuesta de ingreso de los niños más necesitados, en los centros de Francia, se hará urgentemente, como solicita la Superioridad".

En vista de la urgencia del servicio, se hace saber que dentro de breves días se remitirá la propuesta con los nombres de los niños, hijos de reclusos, que hayan sido inscritos en el Negociado municipal de Educación, por lo que los familiares o encargados de los niños deberán activar su presentación en el caso de que les interese ser acogidos en los centros mencionados.

DE EL BODON

Dos hechos muy importantes tuvieron lugar el domingo próximo pasado en este pueblecito silencioso y recóndito: la anticipada fiesta religiosa en honor a San Sebastián, de la que fué mayordomo el distinguido señorío de esta localidad, Consolación Gómez y el sermon que como despedida el vecindario de El Bodón pronunció el muy celoso párroco del mismo don José María Corral.

Ocho años y cinco meses comenzó diciendo - ha convivido entre vosotros, Sintetiza su labor sacrificada hora tras hora encuadrando al pueblo hacia el verdadero camino de la perfección, valiéndose principalmente del ejemplo e invitando a sus siglos practicando la virtud. Habla después de una separación material, ya que su ausencia es involuntaria y el espíritu es algo desigualable por naturaleza de lo que se ama y se quiera de verdad. Por último, con lágrimas en los ojos que chocan con intermitencia sus párpados, bendice al pueblo en general y a los vecinos en particular, y éste para demostrarle también su hondo sentimiento le dedica estos sencillos renglones, deseando mucha suerte en su carrera espiritual, en bien de su alma de la nuestra y por extensión la de nuestra querida Patria.

HONORIO S. CASTAÑO

Doctor ANTONIO GARCIA SANCHEZ
Riñón y vías urinarias
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rda. 4 Teléfono 1171
(R. E. I.)

Desde Ciudad Rodrigo

La fiesta de San Sebastián. Se suspende la procesión hasta el domingo, a causa de la lluvia.

El lunes, día 20, fiesta grande para Miróbriga, celebró con esplendor la de su Patrona el alegre mártir San Sebastián, no completándose ésta a causa de la lluvia torrencial, que no permitió saliendo la procesión, la cual se efectuará el domingo próximo y revestirá gran solemnidad.

Como decímos, se celebró la fiesta del Santo predilecto de Ciudad Rodrigo. Dicho día a las ocho, dijo la misa de comunión en la Catedral el excelentísimo señor obispo.

A las diez, en la misma iglesia, se celebró misa solemne, con asistencia del Ayuntamiento, el prelado y demás autoridades militares, civiles, del Movimiento, causas judiciales y demás entidades. La numerosa Cofradía, presidida por don Manuel Sánchez, en representación de su tío el capitán de Infantería don Cayetano Jiménez, que era el mayordomo, y el saliente, don Juan Sánchez, así como un público tan numeroso que llenaba la Catedral. Ocupó la sagrada cátedra el vicerector del Seminario y bencidió don Saturnino Moro que tuvo una brillante oración, y al final se dió a adorar la reliquia del Santo.

Notas diversas

El jueves, 23, vi con motivo de celebrar su fiesta onomástica, tomara solemnemente posesión de la parroquia de San Cristóbal, de esta ciudad, para la que ha sido nombrado previo concurso, el económico de la misma y profesor del Instituto, don Alfonso Martín.

También tomará posesión (cuyo acto revestirá gran solemnidad) el domingo próximo, día 26, de la parroquia de San Pedro, de esta ciudad, previo concurso, para la que ha sido nombrado, el económico de dicha iglesia y profesor del Seminario don Ramón Macales Fuentes.

A consecuencia de rápida enfermedad ha fallecido en ésta don José Martínez Roldán. A su viuda e hijos nuestro pésame.

El canónigo de ésta don Joaquín Roilán Gallego está recibiendo numerosos testimonios de pésame con motivo del fallecimiento de su hermano, ocurrido en Salamanca días pasados.

- Recemos de Madrid el médico de la Beneficencia don Pedro Lorenzo Brusé.

Falleció en Barcelona nuestro paisano don Mamerto Domínguez. A su viuda, doña Josefina Martínez, e hijos y demás familia, nuestro pésame. Por su eterno descanso se dirán misas el día 25 del actual en la parroquia de San Pedro, de ésta.

Regresó de Salamanca, donde fué con motivo de la dolencia que hace tiempo viene padeciendo, don Jesús Montejo Llorente.

S. VEGAS ARRANZ

Dr. Ferreira Ex ayudante del doctor Población
Partos y enfermedades de la mujer
Consulta: a las doce. Tel. 2231
Pozo Amarillo, 13, duplicado, pral.

DR. GOMEZ DIEZ
OCULISTA
Generalísimo Franco, 26, 2.^o (R. E. I.)

Males de los riñones, Reumatismo, Gota, Ciática, Enfermedades de la piel, Eczema, Herpes



EL ARTRITISMO

por envenenamiento de la sangre

LAS toxinas acumuladas en la sangre provocan los sufrimientos artíticos, enfermedades de la piel, males de piernas, arteriosclerosis y trastornos de la circulación.

Es la sangre la que debe purificarse para combatir estos males, siendo el Depurativo Richelet el más eficaz para desembarazar el organismo de venenos tóxicos.

A sus efectos desaparecen los dolores reumáticos; las varices y llagas se cicatrizan; la piel se limpia de dolencias, y se remedian los sufrimientos de la mujer en la edad crítica.

Se restauran los centros vitales

Las Sales Halógenas de Magnesio que actualmente refuerzan al Depurativo Richelet, tienen la propiedad de intensificar la vida de los tejidos, combatiendo su degeneración. Así se evitan los accidentes del envejecimiento precoz, consiguiendo disipar los achaques y prolongar la vida.



DEPURATIVO RICHELET

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Para los fabricantes de chocolate

Se advierte a los fabricantes de chocolate de esta provincia, que antes de hacer uso de las atribuciones que conciernen la circular sobre libertad de contratación en el chocolate, deben cumplir ineludiblemente todas las órdenes de suministro dadas por esta Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes, con anterioridad a dicha circular.

Salamanca, 22 de enero de 1941.
El gobernador civil, Gabriel Arias.

ZAMORA AL DIA

Ciudad de Duero

Por efecto de haberse iniciado el deshielo de nieve, el río Duero ha comenzado a crecer de una manera extraordinaria, habiendo aumentado más de un metro el nivel de las aguas en menos de veinticuatro horas.

Las aguas han comenzado a invadir las alamedas y campos ribereños y aun cuando la riada no presenta por ahora caraciones alarmantes, están tomadas todas las precauciones.

Trabajos donativos

La Diputación Provincial, en su última sesión, acordó hacer un donativo de trescientas pesetas para la reconstrucción de la iglesia del pueblo de Pozoantiguo, destruida por un incendio; otro de dos mil pesetas, en concepto de aguinaldo sindical a los pueblos de la provincia, para cooperar a la obra de la Delegación Provincial Sindical, y otro de cinco mil pesetas, a la Junta Provincial de Fomento Pequero de Zamora, a fin de que en esta provincia se celebren cursillos prácticos de formación agropecuario.

Importantes decomisos

Al vecino del pueblo de Tábara, Laureano Ballesteros, le han sido decomisados por la Guardia Civil gran parte de los productos de cincuenta y seis cerdos, que al precio de setenta pesetas arroba, había adquirido en combinación con un industrial de Madrid, llamado Liborio Herrero, el cual le había entregado para la compra de los mismos, la cantidad de treinta y dos mil pesetas.

Igualmente se ha decomisado al vecino del pueblo de Santa Cristina de la Polvorosa, Anastasio Gestoso Fierro, tres mil novecientos kilos de patatas que vendía clandestinamente al precio de 1.25 pesetas el kilo.

Este individuo fue denunciado por unos compradores de la provincia de Cáceres, que le compraron a dicho precio nada menos que veinte mil kilos de dicho tubérculo, los cuales trasportaron por ferrocarril a Navalromán de la Mata, haciendo después la denuncia.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Desde Barruecopardo

Me hago cargo de la concisión impuesta por las circunstancias, y a ello sujetaré la relación de lo más saliente de esta comarca.

Lo primero, el tiempo, que no se atiene a la concisión y suavidad de seables, sino que persiste crudo y airoso, arrasando y destrozando todo, pasándolo muy mal el ganado con la nieve y el hielo.

No por ello deja de haber valientes que han hipotecado sus vidas con otras igualmente animosas en el sagrado e indisoluble sacramento del matrimonio, deseándoles a todos la mayor felicidad.

También los jóvenes han tenido el buen gusto de danzar por las calles con los típicos palillós, el clásico tamboril y el consabido gracioso.

Mucho movimiento de personal: Sargento de la Guardia Civil nuevo, don Heliodoro Plaza; sacerdote nuevo, don Francisco Blanco Hernández; médico, don Joaquín Barahona; maestra, doña Manuela Alboites; secretario, don Marino Sánchez; y alcalde, don Gumersindo Montero.

En cambio se nos marchan el venerable don Ramón Hernández, que dejó útiles y gratos recuerdos por sus eficaces reformas en la iglesia, por lo que se siente su marcha, como la de la señora maestra, doña Rogelia Miguel, que igualmente dejó grata estela de su larga y virtuosa actuación escolar.

A todos nuestra bienvenida y nuestro sentimiento, respectivamente, así como nuestra gratitud por su labor en favor del pueblo.

Otras han sido bajas definitivas, desacándose la de la última descendiente de la patriarcal y ventajosamente conocida familia de las Boticas de Trancio Abolengo, con varones que llenaron en un tiempo los anales de la historia provincial, y cuyos títulos y honores pasan a otra generación de quinto término que procurará, sin embargo, no desmerecer del heredado nombre e historia ya mencionado. La difunta, doña Adela Fernández Vicente, señora de altas virtudes, bien merece este recuerdo.

Parece que en estos días se ven por aquí señores mineros en busca del preciado Wolfram, y que si abrieran trabajos, aliviarían en algo la situación.

Igualmente se va iniciando la rotación de algunas parcelas, que aumentando la producción cereal, pueden compensar la escasez de este año. Y aunque no hace falta de este año, dado su conocido celo por la provincia, me permite rogar a la Sección Agronómica que nos den reglas para la cura de la vid, en evitación de los desastres viníferos como nos trajeron en el año anterior.

EL CORRESPONSAL

Educación y descanso

Ante la imposibilidad de que esta Jefatura pueda invitar particularmente a todos los jugadores de pelota de la provincia por medio del presente se pone en su conocimiento que esta Provincial dado el interés que despertó el pasado año el primer torneo de pelota a mano, desea organizar el II Campeonato Provincial de Pelota a Mano entre Productores de la provincia.

Deseando participen en este torneo todos cuantos productores deseen, se organiza de forma que puedan intervenir toda la cantidad de equipos que el año pasado por la limitación de tiempo hubo de dejar sin tomar parte en el primer torneo.

La primera parte de este segundo campeonato se celebrará en el partido judicial a que corresponda el pueblo de que son los jugadores, serán eliminatorias a un partido, con fin de seleccionar el equipo que representará al pueblo y su partido judicial, para jugar en esta capital la segunda parte en forma de torneo de Liga; esto es, a doble vuelta y con puntuación en cada partido.

Los jugadores, sean del pueblo que fueren que deseen tomar parte en este segundo campeonato, se pondrá a su disposición el campeón de su respectivo pueblo, quien tiene normas concretas para hacer su inscripción y remitirla a esta Jefatura.

Con el fin de que los participantes del partido judicial de Salamanca no fuchen en la segunda parte (campeonato) con ventaja alguna sobre participantes de los otros partidos, la primera parte del torneo se celebrará en Frontón diferente, que se designará en su día.

XCMO. Ayuntamiento de Salamanca

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Próximo a finalizar el mes de enero, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes se recuerda a los contribuyentes que para hacer efectivos tales recibos estarán los recaudadores en la Casa Consistorial, piso principal, durante los días 23 al 30, de cinco a siete de la tarde.

Transcurrida dicha plazo serán devueltos los recibos no satisfechos y entregados a la Agencia Ejecutiva para su ejecución por la vía de apremio con el recargo correspondiente.

Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de los perjuicios consiguientes.

Salamanca, 21 de enero de 1941.

El alcalde, Carlos Cuervo.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

BRAGUEROS, PAJAS ORTOPEDIAS

Droguería RAMIREZ

ISLA DE LA RUA, 1. TELÉFONO 1004

(R. E. I.)

Insuperable cemento ALFA

CONTRATISTAS DE OBRAS

USAD siempre cementos ALFA

PEDID siempre cementos ALFA

SEÑOR LOPEZ PUERTAS

Ronda Labradores, 6. Teléfono 1640

AVIL

DY. V. López Jiménez

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA: A LAS DOCE

Plaza del Corrillo, 18 Tel. 2014

Dr. V. Santos Mirat

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

ONDAS ULTRA-CORTAS

Consulta a las 12

Espoz y Mina, 4 Tel. 1647

(R. E. I.)

DR. SERVIA

Profesor de la Facultad de Medicina

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

RAYOS X. - Consulta a las 12

Prado, 4 Teléfono 1433

(R. E. I.)

LO QUE NO HAY

Productos de la Académie Scientifique de Bauté de París: Extractos, Lociones, Colonias, Polvos, etcétera.

Sauzé Frères de París: Productos FLOID, Lipos, etcétera.

Logroño. - En Las Gaunas, se ha jugado esta tarde el partido de III División suspendido días pasados por la nieve, entre el Alavés y el Deportivo Logroño.</p

Salamanca otra vez Rectora

"Falanges de la hispanidad,"

Por ANTONIO VILA

«La mayor cosa después de la creación del mundo, sacando la encarnación y muerte del que lo crió, es el descubrimiento de Indias». (López de Gómara)

Después de tres siglos de estúpida incomprendión política y de un constante ajuste y reajuste torpe e incompleto de los valores netamente hispanos, he aquí que —al fin— unos cuantos universitarios de Salamanca han juzgado oportuno llegar ya el momento de constituirse en el núcleo inicial de una vasta organización que comprendrá a todos los universitarios destacados por su estudio y amor a España de todos los países de habla española, apuntando a la proyección práctica de unos inquebrantables lazos de solidaridad inter-hispanica, basados en los principios ecuménicos y humanísticos del genio de la España Imperial.

Y es característico de estos universitarios salmantinos (cuyo proyecto se elevará por la Delegación del S. E. U. de esta ciudad y las autoridades competentes) su pasión sin desmayos por todo lo genuino español, por el espíritu cristiano que rezuman los legatos históricos de la España de los Reyes Católicos, de Carlos V y de Felipe II, que, pese a todas las mentiras con olor a "rubio" de los envidiosos de la "Legenda Negra", nadie puede hoy negar, hizo que nuestro Imperio Colonial fuera el más racional y humano, generoso y desinteresado que registra en sus anales la Historia.

No fué nuestro Imperio como el griego de amonios, ni robusto como el romano, ni jerárquico como el germano sacro imperio, ni protocolario como el de Carlomagno y convencional como el napoleónico, ni fiamado y mercantilista como el inglés. Todo lo que tenía de vulgar y común con éstos se ha disuelto en el tiempo. Pero el Imperio español tenía algo más, de que aquéllos carecían: el hechizo de su voz física —la lengua castellana— y el vínculo moral de la religión católica, que hacen que mientras éstos desaparezcan sin dejar rastros de su obra tras las convulsiones políticas que son patrimonio de todas las épocas, lo "nuestro" siga aún manteniéndose en pie, en forma de una unidad de conciencia moral indestructible en todos los pueblos que integran la Hispanidad, como acaba de pronunciar solemnemente el ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, en Zaragoza. Porque lo de aquéllos se edifica sobre la evangélica "arena mojediza" y es obra de "piratería" cuando no caso fortuito de una época y de un tiempo determinados, mientras que lo que entraiza en lo "vial", tal como esos indisolubles vínculos de religión e idioma, sangre y sacrificios comunes no pueden desligarse jamás del Ser Madre, sopena de parecer, toda vez que en el menor hecho de intentar renegar de esos supremos lazos unitivos tendría que expresar sus razones en el mismo idioma castellano, en nuestra misma lengua española, con lo que nos estaría reconocido implícitamente. Y es que la obra de España es algo inherente a la vida de veinte naciones.

Y esto que es tan sencillo, frase de evangelio, claridad parabólica, no fué entendido por nuestros "enciclopédistas" del XVIII, ni por nuestros "liberales" del XIX, ni siquiera por nuestros "intelectuales" del '98. Se viajaba en el fasidiós tren de "los tres siglos", siempre igual, viviendo al margen de lo "nuestro" y gozando de la estúpida contemplación de paisajes disconformes con nuestra idiosincrasia, a través de la cómoda ventanilla de la "europeización".

Pero todo esa balumba folletinesca, vergüenza de varias generaciones sin puos de autoaparición y vacías de originalidad, expresión exacta del "desmismo" de unas épocas no alentadas por el sacro fuego del ideal, ha rodado por tierra con la histórica esternidad del 18 de julio de 1936.

Que esa "fábrica a medio hacer" —que es, según Maeztu, la obra de España— tiene ya sus operarios: hombres jóvenes, imberbes aún, pero que compensan su inexperiencia política en las lides sociales con su animosidad a toda prueba y fe indestructible en el destino de la Hispanidad, sueño fecundo de nuestros grandes pensadores de los tiempos difíciles que ya va perfilándose con contornos acerados en esa minoría de jóvenes universitarios de todas las naciones hispanas que ya presiente la apoteosis del triunfo en "la alegría de sus entrañas".

Es hora vez España, España que se ha encontrado a sí misma. No en nuevos "Pactos de Familia". Pero si en la guerra y en el campo, en la trinchera y en el surco, en la épica y en la pastoral, en las FLECHAS y en el YUGO.

Otra vez España frente al mundo. Pero así, con una misión de siglos sobre las espaldas. Es el Atlántico hispano que carga de nuevo con el globo. Con un reguero de sangre marcando la el rumbo eterno de su Historia: la Hispanidad. Esto es, el Aquila Imperial de España —"bífida"—, según quiere afánadamente Giménez Caballero —comienza ya a desplegar sus alas en defensa de todo un mundo bien definido que se asienta sobre el píe, inconfundible del auténtico sentido de la Historia el que dimana de la concordia de lo humano y de razón con lo divino y de fe. Y así, aun reconociendo que todos los hom

El Adelanto

Actos de divulgación de la Ley Sindical de la provincia

El próximo domingo darán comienzo los actos de divulgación de la Ley Sindical en los Partidos judiciales de Salamanca, que culminarán en un gran acto en la capital, en el que intervendrá, entre otros oradores, el Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Gerardo Salvador Merino.

Corresponde este domingo a los partidos judiciales de Ciudad Rodrigo y Sequeros. En el primero, presidirá el Delegado provincial Sindical, camarada Manuel Gil Renández, y en el segundo, el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Gabriel Arias Salgado. En ambos harán uso de la palabra los camaradas de la Organización.

En días sucesivos daremos más detalles de estos actos.

MERCERIA DEL PASAJE PROXIMA APERTURA

Publicidad AVIL

NOTICIARIO BREVE

MADRID

MADRID.—Esta tarde y bajo la presidencia de Sánchez Arjona, acompañado del jefe del departamento de Organización Sindical, se ha reunido el pleno de Productores de todos los ciclos de la rama del Combustible, para darles la lectura del proyecto de Estatuto de futuro Sindicato Nacional del Combustible. (Logos.)

MADRID.—Los diestros Pepe y Antonio Bienvenida se encuentran enfermos. El primero se halla en cama aquejado de fiebres gastro-intestinales y el segundo, a consecuencia de un golpe sufrido en un partido de fútbol. (Logos.)

MADRID.—El rector de la Universidad Central ha dado posesión de sus

(Distribución S. E. U.—Salamanca.)

FRONTON TORMES HOY

TARDE: 3.º partido: FELI I-MARIA

CONtra AGUSTINA-ISABELITA

◆ 4.º ISABEL-GALLARTA contra MARI-TONITA

Noche: 2.º LUISA - MARUJA frente a JULIA - LEO

Publicidad R. M. L.

INCIDENTES EN SHANGHAI

El presidente de la Asociación de Contribuyentes, hiere, de un disparo, a un consejero británico

Shanghai.—En el curso de una reunión de contribuyentes celebrada hoy, el súbdito británico, Keswick, presidente del Consejo municipal de Shanghai, resultó herido por un disparo de revólver. Los miembros japoneses del Consejo también resultaron heridos, aunque sin graves lesiones.

Informaciones inglesas estiman que el autor del hecho fué Hayashi, presidente de la Asociación de Contribuyentes japoneses. La reunión fué convocada especialmente para discutir el aumento de los impuestos de la municipalidad, y los disparos fueron hechos después de haberse rechazado una enmienda.

El consejero norteamericano, Carson, resultó igualmente herido de levedad al ser arrojadas sillas por varios japoneses contra el estrado donde se encontraban los consejeros.

Keswick sufrió dos heridas ligeras y pudo marchar hasta su coche con ayuda de otras personas hospitalizándose más tarde. Hayashi ha sido detenido por sospechas. (Efe.)



Maria del Pilar Plaza Escudero

SUBIR AL CIELO EL DIA 23 DE ENERO DE 1941

a los nueve meses de edad

Sus afligidos padres, don Faibán Plaza (teniente de Infantería) y doña Fe Escudero, hermanos, María-Fe y Pacquito, abuelos paternos don Francisco Plaza y doña Juliana Rodríguez, abuela materna, doña Anselma Martínez, tíos y primos, participan a sus amistades tan sensible pérdida. Conducción del cadáver. Hoy, 24, a las seis de la tarde. Casa mortuoria: Paseo de Canalejas, 79.

respectivas cátedras de la Facultad de Derecho, al director general de Asuntos Ecclesiásticos del Ministerio de Justicia, don Mariano Puigdolers, que explicará Filosofía del Derecho, y al presidente del Tribunal Nacional de Responsabilidades políticas, señor González Oliveros, que explicará "Estudios Superiores de Ciencia Política". (Logos.)

MADRID.—Esta mañana, en el Círculo Rialto, se ha celebrado un acto organizado por el Sindicato Local de Hostelería para efectuar la entrega de subsidios a los parados del ramo. El local se hallaba repleto de productores de la citada industria, con banderines y guiones sindicales.

Presidió el acto el delegado nacional de Sindicatos, Gerardo Salvador Merino, al que acompañaban otras jefaturas y personalidades.

Después de pronunciarse varios discursos, se canció el "Cara al Sol" por todos los asistentes, dando los gritos de ritual Gerardo Salvador Merino.

Acto seguido se procedió al reparto de los subsidios en número de 600, en cheques contra el Banco y por un importe total de más de 45.000 pesos. Estos subsidios corresponden a la primera quincena de enero y abarca un 75 por ciento del jornal medio de la industria. Durante cuatro meses se continuarán dando estos mismos subsidios quincenalmente.

El acto de la entrega fué realizado por las jerarquías de los sindicatos. (Logos.)

PROVINCIAS

MALAGA.—Han comenzado las obras para la instalación de una fábrica de celulosa, a base de espanto, palmito y baúlaco de la caña de azúcar. Empezará la fabricación en otoño próximo. (Logos.)

SEVILLA.—Esta mañana se han celebrado en la parroquia de la Magdalena funerales por el ama de don Alfonso Carlos de Borbón. Ha presidido el señor Fal Conde. (Logos.)

VALENCIA.—Han llegado en el espacio de varios días cargamentos de 5.000 y 2.000 toneladas de maíz, y en la actualidad se descargan otras 3.000 toneladas. (Logos.)

VALLADOLID.—Se ha constituido una Asociación de artistas castellanos que tendrá por misión elevar el nivel artístico de Castilla y facilitar los medios necesarios para el perfeccionamiento profesional de los afiliados. Confiará con un local para exposiciones y material para los trabajos. (Logos.)

BARCELONA.—El día 26, segundo aniversario de la liberación de Barcelona, tendrá lugar un homenaje de

Política francesa

El Parlamento provisional se reunirá dentro de cuarenta y ocho horas y se denominará «Gran Consejo Consultivo»

Sólo celebrará sesiones para tratar asuntos de mucha importancia y estará integrado por doscientos miembros

Vichy.—El "Diario Oficial" publica el texto del acuerdo de compensación concertado entre Francia y Bélgica y extensible a Argelia, así como a los territorios franceses de ultramar. Este convenio será también aplicable a Marruecos francés y Túnez, el Libano y Siria, en virtud de un decreto del ministro de Negocios Extranjeros. (Efe.)

Vichy.—Según informes oficiales, el Parlamento provisional se constituirá dentro de cuarenta y ocho horas para lo cual el "Diario Oficial del Estado" anunciará previamente las funciones y la lista de sus miembros. Se denominará, probablemente, "Gran Consejo Consultivo" y sólo se reunirá cuando tenga que tratar de asuntos de mucha importancia.

El número de consejeros ha sido definitivamente fijado en cerca de 200. (Efe.)

Vichy.—El ministro del Interior francés ha disuelto, por decreto, más de sesenta consejos municipales. Ha sido relevado también de sus fun-

El Ulster acentúa su descontento contra Inglaterra

Nueva York.—El corresponsal del "New York Post" en Belfast, informa a su diario que el descontento contra Inglaterra crece entre la población del Ulster, oprimida por los protestantes.

La actitud observada por esta parte de la población hace imposible la introducción del servicio militar obligatorio. En ciertos barrios de Belfast, el descontento es tan acentuado, que supone un peligro para los oficiales y soldados británicos el circular por ciertas calles a la caída de la noche. (Efe.)

El Aislamiento

Es el periódico más antiguo de la capital y en la provincia

Madrid.—El día 21 del actual se unió el jurado designado para concesión de los premios Francisco Franco y José Antonio, y examinó por el mismo los libros concursados al tema "Novela", del concurso Mario José Antonio Primo de Rivera. Se acordó declarar desierto el premio.

Examinadas también por el Jurado las obras presentadas al premio Francisco Franco, al que estaba asignado el tema "Historia", se acordó, por unanimidad, concederlo a la

"Marruecos", de que es autor Tomás García Figueras.

También se acordó conceder, por unanimidad, mención honorífica, a la obra "Bailén", de que es autor Manuel Mozas, y al libro titulado "Operaciones militares de la guerra de España", de don Luis María Logendo.

Se pasó después a examinar las obras presentadas al concurso de dibujos. A la lista de los presentados

por el premio Francisco Franco se acordó distribuir el premio, por lotería igual, a los señores don Agustín Viñolas, por su artículo "Mármol piedra", y a don Ignacio Agustín, por el titulado "La casa y la venianza".

Para el premio José Antonio Primo de Rivera se acordó concederlo a Pedro Luis Entralgo, por su artículo "El sentido religioso de las sucesivas generaciones", concediendo mención honorífica a don Ramón Escrivá por su artículo "La alegría de la tarde".

Frontón Tormes

Resultados de los partidos de ayer: Rosita-Mallavia ganaron a Ana-José por 23-17.

Boni-Rosa a Amada-Raquel por 13-10. Feli I-Maria a Angelita-Isabelita por 30-19.

Luisa-Maruja a Julia-Gallarta por 30-26.

Marina-Feli II a Lolín-Lucy por 30-19. Agustina-Leo a Mari-Tonita por 30-19.

ARRIBAS MOTORES ELECTRICOS Avenida General Mola, 11-Tel. 11-1111

ROMAN Objetos de re

Corrillo AVIL

Tinta estilográfica EUROPA

Doctores Infante Garganta, nariz y oídos Generalísimo Franco, 44. Tel. 11-1111

Lez n.º 102 EL ADELANTO